



这是7月2日美国和北约军队撤离后的阿富汗巴格拉姆空军基地。新华社发

俄罗斯总统阿富汗问题特别代表卡布洛夫当地时间5日说,俄方愿为阿富汗政府和塔利班提供认真谈判的平台。当天,塔利班发言人穆贾希德说,打算最早下月向阿富汗政府提出书面和平方案。阿富汗总统国家安全顾问穆希卜说,阿方希望与俄方强化关于安全威胁的情报共享。他说,阿富汗局势不稳将给中亚乃至俄罗斯造成不利影响。

俄密切关注局势发展

俄总统新闻秘书佩斯科夫5日说,阿富汗局势正在恶化。“总体而言,我们说过并且多次重申,自从美国及其盟友从阿富汗撤军,阿富汗局势的发展受我方高度关注。我们正密切观察,遗憾的是,那里正出现不稳定局势。”俄外交部5日证实,暂时关闭俄罗斯驻阿富汗北部马扎里沙里夫的总领事馆。

自美国和北约军队5月1日开始撤离阿富汗以来,塔利班发动多轮攻势,频频与阿富汗政府军交火。不少分析师认为,美国为从战争泥潭脱身,以不负责任的方式撤军,给阿富汗留下巨大“安全黑洞”。阿富汗北部地区局势近几天恶化,东北部巴达赫尚省局势堪忧,上千名阿富汗政府军士兵因不敌塔利班武装进攻而进入邻国塔吉克斯坦躲避。阿富汗总统国家安全顾问穆希卜5日告诉俄罗斯卫星通讯社记者,政府军准备在北部地区反攻。

俄总统阿富汗问题特别代表卡布洛夫5日说,俄方准备好为阿富汗政府和塔利班提供谈判平台,前提是这两方认真对待谈判。俄罗斯近年就阿富汗事务发挥更多作用,多次举办由多方参与的会议,讨论阿富汗和平进程。俄罗斯卫星通讯社报道,穆希卜上周抵达俄罗斯,与俄联邦安全会议秘书帕特鲁舍夫会晤。

佩斯科夫5日说,俄阿双方没有讨论俄方向阿富汗部署军队。穆希卜确认,阿富汗目前不需要俄罗斯军事专家培训本国士兵。穆希卜告诉俄罗斯卫星通讯社,阿方期望与俄方就安全威胁和极端组织活动共享情报。

穆希卜说,“阿富汗可从那些抓获的武装人员口中得到情报,对俄罗斯和中亚国家而言,这也是关乎威胁的重要信息。”穆希卜说,阿富汗局势不稳定将“首先影响阿富汗,还将给中亚乃至俄罗斯带来严重的安全后果”。

俄罗斯准备出手了

愿为阿富汗政府和塔利班和谈搭台

塔利班欲抛和平方案

阿富汗塔利班发言人穆贾希德5日说,塔利班打算最早下月向阿富汗政府提出书面和平方案。近期加大攻势的同时,塔利班

上周恢复与阿富汗政府代表停滞已久的卡塔尔多哈谈判。穆贾希德告诉路透社记者:“和谈进程将在今后几天加速……预期进入一个重要阶段,谈判自然会是关于和平方案。”按穆贾希德说法,新一轮谈判进入关键节点,“要达到互换书面和平方案阶段,可能需要一个月”。“尽管我们在战场上占上风,但我们对谈判和对话非常认真。”

阿富汗和平事务部发言人安瓦里证实恢复与塔利班谈判。她说:“难以预期塔利班会在一个月内给出书面和平方案,但我们保持乐观。我们希望他们能提出(方案)以便弄清楚他们想要什么。”联合国秘书长阿富汗问题特别代表莱昂斯6月22日说,塔利班5月初以来已经占领阿富汗370个地区的50多个。

阿富汗南部坎大哈省政府官员4日证实,塔利班武装占领该省重要地区潘杰瓦伊。法新社报道,潘杰瓦伊地区靠近坎大哈省首府坎大哈城,塔利班多年来与阿富汗政府军频繁在这一地区及其周边交火,试图占领这处战略要地。按法新社说法,潘杰瓦伊是坎大哈省最近数周第5处落入塔利班之手的地区。

阿富汗内政部3日在一份声明中说,塔利班夺取部分地区的控制是“暂时的”。阿富汗内政部长米尔扎夸勒告诉阿富汗黎明新闻网站,阿富汗空军已准备好打击塔利班。“我们将全力打击他们……已准备好进攻。我们的‘红线’是城市。”法新社解读称,这番话意指阿富汗安全部队将确保城市区域的安全。阿富汗政府方面说,政府军已经接管首都喀布尔附近的巴格拉姆空军基地,重新启动了雷达系统,将使用这处基地打击恐怖主义。综合新华社消息



阿联酋阿布扎比王储阿勒纳哈扬(右)和沙特王储穆罕默德。

石油输出国组织(OPEC)秘书长巴尔金多5日宣布,原定当天重新召开的第18次欧佩克与非欧佩克伙伴国(OPEC+)部长级会议取消,新日期待定。国际油价应声上涨,继续迈向每桶80美元。市场担心OPEC+在增产议题上的分歧,迅速演变为沙特与阿联酋之间不同寻常的公开争吵,甚至可能引爆又一场“价格战”。

下半年原油供应趋紧

路透社报道,阿联酋拒绝关于OPEC+现有产量限制延期8个月的提议。这意味着增产协议搁浅,部长级会议继而取消。消息传出,8月交货的美国纽约西得克萨斯原油期货价格上涨1.60%,升至每桶76.36美元;9月交货的英国伦敦北海布伦特原油期货价格突破每桶77美元,盘中最高升至77.26美元。

谈判破裂的直接后果是,如果OPEC+8月不像预期那样增产,在全球经济从新冠疫情中复苏之际,市场将面临原油供应紧张局面。OPEC秘书长巴尔金多上周预计,下半年全球原油需求将比上半年每日多500万桶。

国际油价正处于2018年以来的高位,市场担心这会加大通胀对经济的压力。彭博社分析,OPEC+能否增产事关全球经济稳定复苏,以及OPEC+能否维持其对石油市场来之不易的控制权。瑞士银行大宗商品分析师斯陶诺沃说,石油市场目前供不应求,且供应增长慢于需求增长,如果OPEC+继续实施当前限产政策,可能推高油价。斯陶诺沃说,中期而言,如果各产油国争夺市场并自行增产,油价反而可能下跌,但这种可能性很小。

存在大打价格战风险

彭博社报道,沙特和阿联酋去年12月因石油政策产生摩擦,阿联酋甚至萌生退出OPEC的想法,不过双方最终“停火”。受疫情冲击需求影响,OPEC+去年初达成协议,每日减产近1000万桶,相当于全球产量的10%。这一限制后来逐渐放松,每日减产幅度降至约580万桶。随着全球经济复苏,OPEC+采取保守、缓慢的增产策略,这令阿联酋不满。

消息人士说,阿联酋2日接受沙特及其他OPEC+成员的提议,同意今年8月到12月逐步提高产量,最终增产幅度为每日约200

万桶,但拒绝将现有产量限制到期时间从明年4月1日延长至年底且不调整各国基准产量。阿联酋为提高产能已投入数以十亿美元。可按目前的限制,阿联酋基准产量为每日320万桶,约三分之一产能“坐板凳”,比例高于其他OPEC+国家。

沙特国民银行高级经济学家阿米尔·汗认为,阿联酋希望尽快将石油储量和产能“变现”,而沙特更寻求油价稳定,以支撑国内大型建设项目。按彭博社的说法,今后几天,沙特和阿联酋可能各自公布8月原油供应价格并商谈供应量,存在重演去年沙特与俄罗斯大打价格战的风险。从国际石油巨头到中东产油国,市场将密切关注,对事态可能进一步失控的担忧显而易见。

经济利益分歧已外溢

沙特和阿联酋在海湾地区是联盟关系,尤其是军事介入也门内战和共同制衡伊朗。阿联酋阿布扎比王储阿勒纳哈扬是沙特王储穆罕默德的坚定盟友。然而,近年来沙特寻求经济多元化,减少对石油依赖,在吸引外国资本和人才方面与阿联酋竞争,继而触动阿联酋的“蛋糕”。

经济学家普遍认为,沙特想在商业、贸易和旅游业领域真正挑战阿联酋的地区中心地位,还需要时间。尽管如此,这种经济利益上的分歧开始传导到政治、外交等领域。阿联酋在一些地区事务上不愿与沙特共同进退。

2019年,阿联酋决定从也门内战中抽身。2020年,阿联酋与以色列建交。今年1月,沙特等国宣布与卡塔尔恢复外交关系,阿联酋是最晚同意的。在路透社看来,这一次OPEC+增产协议谈判中,阿联酋更是罕见地公开表达对沙特的反对。

阿联酋政治分析师阿卜杜拉说,作为阿拉伯国家最大的两个经济体,沙特和阿联酋的经济竞争注定会加剧。“阿联酋现在直言不讳……但两国关系依然牢固,双方领导人清楚如何化解分歧。”据新华社

阿联酋沙特吵翻了

OPEC+原油增产协议搁浅

●山东鑫叶商贸有限公司不慎丢失第二类医疗器械经营备案凭证,证件编号:鲁济食药监械经营备20150303,发证日期:2015年3月17日,现声明作废。

●高新区万达开始高录高新区万达广场仓库押金收据遗失,票号:0002151,金额:5000元,声明作废。

●济南昌鼎餐饮管理咨询有限公司(统一社会信用代码:91370105MA304J1J9U)不慎丢失公章一枚,编号:3701057118302声明作废。

●燕素云(身份证号码:370104193801260020)丢失流水号:0000205润华集团股票托管卡,现声明作废。

●声明:山东声威医疗科技有限公司不慎遗失第二类医疗器械经营备案凭证,证件编号:鲁济食药监械经营备20150303,发证日期:2015年3月17日,现声明作废。

●高薪万达开始高录高新区万达广场仓库押金收据遗失,票号:0002151,金额:5000元,声明作废。

●声明:山东声威医疗科技有限公司不慎遗失第二类医疗器械经营备案凭证,证件编号:鲁济食药监械经营备20150303,发证日期:2015年3月17日,现声明作废。

</div